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Метою викладання навчальної дисципліни «Харчова хімія» для
спеціальності 241 «Готельна і ресторанна справа» (ступінь вищої освіти
бакалавр, освітньо-професійна програма «Готельно-ресторанна справа») є
формування необхідних знань у студентів знань про основні компоненти
харчової сировини та продуктів харчування, макро- та мікронутрієнти, супутні
їм у мінорних кількостях біологічно активних сполук, у тому числі таких, що
мають токсичну дію на організм людини. Важливим фрагментом курсу є
розділ, присвячений характеристиці змін компонентів харчових систем у
процесі технологічної/кулінарної обробки. Такі знання є необхідною умовою
для формування навичок направленого регулювання процесів, які забезпечують
якісні характеристики харчових систем.

В рамках цієї дисципліни самостійна робота складається з індивідуальних
завдань, рефератів у сукупності з відповідними презентаціями, доповіді
студентів з тем рефератів, та їх обговорення, що викликає у студентської
аудиторії значний інтерес і спонукає до змагання і, відповідно, сприяє кращому
засвоєнню знань та є поштовхом до творчої діяльності. У процесі підготовки до
доповіді студенти активно спілкуються з викладачем, радяться з ним. Таке, в
певному сенсі неформальне, спілкування сприяє налагодженню контактів між
студентом та викладачем, отже має не тільки «освітній», а й «виховний»
елементи, дозволяє спонукати студентів до самостійного розвитку, допомагає
краще розвинути пізнавальні здібності і сформувати інтелектуальний потенціал
студентів. У разі потреби спілкування викладачів із студентами відбувається у
дистанційному режимі, коли має місце обмін інформацією з теми реферату,
обговорення  форми подачі контенту.

Отже, самостійна робота є простором для формування інтелектуального
потенціалу студента.

САМОСТІЙНІСТЬ - ВАГОМА РИСА ЗДОБУВАЧА ОСВІТИ

В.В. Атанасова

Основне завдання вищої освіти полягає у формуванні творчої особистості
фахівця, здатного до саморозвитку, самоосвіти, інноваційної діяльності.

Вирішення цього завдання навряд чи можливо тільки шляхом передачі
знань у готовому вигляді від викладача до студента. Необхідно перевести
студента з пасивного споживача на активного творця знань, що вміє
сформулювати проблему, проаналізувати шляхи її вирішення, знайти
оптимальний результат і довести його правильність.

До переваг самостійної роботи студентів можна зарахувати покращення
академічної успішності, зростання мотивації та впевненості у власних
здібностях, зміцнення соціальних навичок.

На ефективність самостійної роботи студента значною мірою впливає
керівництво нею викладача, яке охоплює планування самостійної роботи

оце
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студента; формування в них мотивів до творчої самостійної роботи; контроль за
виконанням завдань. Активна самостійна робота студентів можлива тільки при
наявності серйозної та стійкої мотивації. Найсильніший мотивуючий фактор -
переконаність студента в необхідності даної роботи для подальшої ефективної
професійної діяльності [1, 2].

Успіх будь-якої роботи багато в чому залежить від бажання, прагнення,
інтересу до роботи, потреби в діяльності, тобто від наявності позитивних
мотивів. Велике значення під час самостійної роботи студента мають його
спрямованість, психологічна готовність, а також певний рівень бази знань, на
який будуть нашаровуватися нові знання.

Для реалізації самостійної роботи в процесі вивчення навчального
предмета студенти виконують комплекс завдань різних типів. У цілому,
завдання для самостійної роботи студентів мають відповідати таким вимогам:

• Професійна результативність - формування завдання, яке має гарантувати
формування хоча б одного професійного вміння майбутньої спеціальності
студента.

• Продуктивність - передбачає отримання продукту навчальної самостійної
праці студента після завершення всіх дій з вирішення цього завдання.

• Конструктивність - наявність визначеної структури завдання.
• Перевага розумових дій над психомоторикою в процесі вирішення

завдання.
• Самостійність - переважна кількість дій студента має бути самостійною.

За великого навчального навантаження, браку часу, важливе значення для
студента має раціональне планування самостійної роботи. Тому необхідно
складати план роботи. План дозволяє правильно використовувати свій час.

Самостійна робота відіграє значну виховну роль. Вона формує
самостійність як важливу рису характеру, що займає провідне місце в структурі
особистості сучасного фахівця. Вчені, педагоги, враховуючи ці закономірності,
завжди наголошували на організації самостійної пізнавальної діяльності
людини. Подальші успіхи у суспільному розвитку і цивілізаційному поступі
неможливі без випереджувального інтелектуального розвитку людини, без
постійного збагачення її науковими знаннями. Здійснення неперервності освіти
стало ключовою соціальною проблемою. Від її успішного розв’язання
залежить, значною мірою, становлення професіоналізму. Самоосвіта,
самостійна пізнавальна діяльність є головними чинниками збільшення
інтелектуального багатства суспільства. Ефективність самостійної навчальної
роботи зумовлюється сформованістю пізнавальних мотивів. Пізнавальні
потреби, які спонукають до самоосвіти, формуються в активній самостійній
пізнавальній діяльності людини, яка має бути суспільно значущою для
особистості [1, 3].

Навчити студентів самостійно опановувати знання - одне з важливих
завдань сучасної вищої школи. Тому на заняттях необхідно створювати такі
ситуації, які в подальшому майбутньому фахівцю доведеться розв’язувати у
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процесі самостійної роботи. В умовах пошукової діяльності формується
самостійність мислення, прагнення відкривати нові знання і способи
оволодіння ними. Самостійна робота студентів необхідна не тільки для
оволодіння дисципліною, але й для формування навичок самостійної роботи
взагалі.

Отже, підготовка висококваліфікованих фахівців здатних до
компетентної, відповідальної й ефективної діяльності за своєю спеціальністю
неможлива без підвищення ролі самостійної роботи студентів, спрямованої на
стимулювання їх професійного зростання та виховання їхньої творчої
активності.
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ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ
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Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна

В наш час перед системою вищої освіти постає задача підготовки
фахівців, які вміють творчо мислити, володіють дослідницькими вміннями і
навичками, здатні орієнтуватися в просторі наукової інформації і сучасних
інформаційних технологіях. В зв’язку з цим, одним з найбільш
високоефективних напрямів вдосконалення методології вищої освіти є
використання в навчальному процесі технологій дистанційного навчання.

Дистанційне навчання - це така форма організації навчального процесу та
педагогічна технологія, основою якої є керована самостійна робота студентів та
широке застосування у навчанні сучасних інформаційно-комунікаційних
технологій. Основною метою дистанційного навчання студентів є виховання
особистості, яка має бажання і здатність до спілкування, навчання та
самоосвіти.

Дистанційне навчання - це спосіб отримання освіти із використанням
комп’ютерних та сучасних інформаційних технологій, що надає студентам
змогу навчатися на відстані, без відриву від роботи та виїзду за кордон. Серед
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